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Arkusz zawiera informacjepmwnie Uktad graficzny © CKE 2018 CE N TRA L NA
chronione do momentu rozpoczecia egzaminu KOMISJA
EGZAMINACYJNA

Nazwa kwalifikacji: Montaz i eksploatacja sSrodkéw transportu szynowego
Oznaczenie kwalifikacji: E26
Wersja arkusza: X

E.26-X-19.01
Czas trwania egzaminu: 60 minut

EGZAMIN POTWIERDZAJACY KWALIFIKACJE W ZAWODZIE
Rok 2019
CZESC PISEMNA

Instrukcja dla zdajacego

1. Sprawdz, czy arkusz egzaminacyjny zawiera 16 stron. Ewentualny brak stron lub inne usterki zgtos
przewodniczacemu zespotu nadzorujacego.

2. Do arkusza dotaczona jest KARTA ODPOWIEDZI, na ktorej w oznaczonych miejscach:

— wpisz oznaczenie kwalifikacji,

— zamaluj kratke z oznaczeniem wersji arkusza,

— wpisz swoj numer PESEL*,

— wpisz swoja date urodzenia,

— przyklej naklejke ze swoim numerem PESEL.

Arkusz egzaminacyjny zawiera test sktadajacy si¢ z 40 zadan.

Zakazde poprawnie rozwigzane zadanie mozesz uzyskac¢ 1 punkt,

Aby zda¢ czgs¢ pisemng egzaminu musisz uzyska¢ co najmniej 20 punktow.

Czytaj uwaznie wszystkie zadania.

Rozwigzania zaznaczaj na KARCIE ODPOWIEDZI dlugopisem lub piorem z czarnym tuszem/

atramentem.

8. Do kazdego zadania podane sa cztery mozliwe odpowiedzi: A, B, C, D. Odpowiada im nastepujacy
uktad kratek w KARCIE ODPOWIEDZI:

ElE

A T

a\m

9. Tylko jedna odpowiedz jest poprawna.
10. Wybierz wlasciwg odpowiedz i zamaluj kratke z odpowiadajaca jej litera — np., gdy wybrates
odpowiedz ,,A’:

W B[ B

11. Staraj si¢ wyraznie zaznacza¢ odpowiedzi. Jezeli si¢ pomylisz i blednie zaznaczysz odpowiedz,
otocz ja kotkiem i zaznacz odpowiedz, ktora uwazasz za poprawna, np.

CIRERRCRN

12. Po rozwiazaniu testu sprawdz, czy zaznaczyles wszystkie odpowiedzi na KARCIE ODPOWIEDZI
i wprowadzites wszystkie dane, o ktorych mowa w punkcie 2 tej instrukcji.

Pamie¢taj, ze oddajesz przewodniczacemu zespolu nadzorujacego tylko KARTE ODPOWIEDZI.

Powodzenia!

*w przypadku braku numeru PESEL — seria i numer paszportu lub innego dokumentu potwierdzajgcego tozsamosé
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Zadanie 1.

Na rysunku przedstawiono

A. lokomotyweg spalinowa.

B. lokomotywe elektryczna.

C. spalinowy zespot trakcyjny.
D. elektryczny zespot trakeyjny.

Zadanie 2.
Na rysunku przedstawiono silnik

A. pneumatyczny.

B. hydrauliczny.

C. elektryczny.

D. spalinowy.
Zadanie 3.

Ktory rodzaj nadwozia nie przenesi sit wzdtuznych w lokomotywie?

A. Poélsamonosne.
B. Niesamonosne.
C. Samonosne.
D

Sztywne.
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Zadanie 4.
Ktory zespot jednostki napedowej lokomotywy spalinowej przedstawiono na rysunku?

A. Pompg olejowa.
B. Turbosprezarke.
C. Wentylator.
D. Rozrusznik.
Zadanie 5.
Hamowanie przy uzyciu silnikow trakcyjnych jako hamowanie elektrodynamiczne oznaczane jest skrétem
literowym
A. EP
B. ED
C. ET
D. ER
Zadanie 6.
Ktory rodzaj hamulca przedstawiono na rysunku?
A. Elektrodynamiczny.
B. Magnetyczny.
C. Klockowy.
D. Tarczowy.
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Zadanie 7.
Przedstawione w tabeli parametry dotycza silnika
A.  ftrakeyjnego. Lp. Nazwa parametru Wartos¢ | Jednostka
B.  spalinowego. 1 |Nominalny przeptyw oleju 150 [/min
C. rozruchowego. Slttob e
D. hydrostatycznego. 2 | Predkosc obrotowa 1000 obr/min
3 | chionnoé¢ 75 cm’/obr
4 | Maks. cisnienie robocze 35 MPa
5 | Moment obrotowy 326 Nm
Zadanie 8.

Ktorego materialu sposréd wymienionych nalezy uzy¢ w konstrukcji spawanej do budowy poszycia wagonu
pasazerskiego?

A. Stal stopowa do ulepszania cieplnego i hartowania powierzchniowego.

B. Stal niestopowa konstrukcyjna ogolnego przeznaczenia.

C. Stal stopowa konstrukcyjna do naweglania.

D. Zeliwo szare do ulepszania.

Zadanie 9.
Usprezynowanie II stopnia wystepuje na

A. pudle wagonu.

B. belce skretowe;.
C. belce bujakowe;.
D. czopie skretowym.

Zadanie 10.

Ktory rodzaj zestawu kotowego przedstawiono na rysunku?

A. Toczny.

B. Napedny.

C. Wigzany.

D. Przestawczy.
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Zadanie 11.

A,

B
C.
D

Parametry w tabeli dotyczg gléwnej przetwornicy Napiecie wejéciowe 1800 = 3600\ DE
wirujaee). Napiecie wyjéciowe DC 24V
Z?]zya;lzﬁ:?lglcj. Moc DC 10 kVA
oéwietleniowe;, Napiecie wyjsciowe AC 230V
Moc AC 8 kVvA
Czestotliwosc 50 Hz
Zakres temperatury pracy -40 + +50°C
Stopien ochrony IP54

Zadanie 12.
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Na rysunku przedstawiono

A. skrzyni¢ pneumatyczng.

B. skrzyni¢ akumulatorow.

C. przetwornice oswietleniowa.

D. klimatyzator ogrzewania nawiewnego.

Strona 5z 16



Zadanie 13.
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Silnik trakcyjny oznaczono cyfra

A.
B.
C.
D.

Zadanie 14,

EE VS S

Ktore parametry odbieraka pradu lokomotywy decyduja o jakosci jego wspolpracy z siecig trakeyjng?

caw>»

Sity naciggu sprezyny podnoszacej i opuszczajacej.

Sita docisku i opory w tozyskach walow gtownych.

Rezystancja lacznikéw na przegubach ramion i wysokos$é podnoszenia.
Czasy podnoszenia i opuszczania $lizgacza oraz sity nacisku statycznego.
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Zadanie 15.
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Na schemacie fragmentu instalacji pneumatycznej wagonu numerem 16 oznaczono

A.
B.
C.
D.

Zadanie 16,

onowp

manometr ci$nienia w cylindrze hamulcowym.

manometr ci$nienia w przewodzie glownym.

zawor odcinajacy.
Zawor upustowy.

\ 17°C

Rysunki przedstawiaja pomiary wykonane metoda

wibroakustyczna.
tensometryczna.
pirometryczng.
termowizyjna.

/ 38°C
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Zadanie 17.

Do obreczy zestawu kotowego przylozono

A. liniat do profilu zestawow kolowych.

B. profilomierz do zestawow kotowych.

C. sprawdzian profilu zestawu kotowego.
D. suwmiarke do profilu zestawu kolowego.

Zadanie 18.
a a1 >’/‘
- \

L d1

: b
“V\n
)

Podczas eksploatacji haka sprzegu srubowego dochodzi do owalizacji otworu na sworzen sprzggu. Wymiar
graniczny maksymalnego zuzycia haka w tym miejscu nie moze przekroczyé

A. 56 mm Nazwa Wymiar Wymiar Wymiar
B. 59 mm czesc Symbol konstrukcyjny | dopuszczalny przy | graniczny
C. 60 mm [mm] naprawie [mm] [mm]
D. 61 mm a 77'" 73 71
al 567 60 61
Hak b 120" 116 115
ciegfowy c 31" 28 27
di 5502 59 60
f 41" 47 48
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Zadanie 19.
Przyrzad pomiarowy przedstawiony na rysunku to

A. pirometr.

B. luksomierz.

C. inklinometr.

D. decybelomierz.
Zadanie 20.

Okresl rodzaj uszkodzenia i sposob naprawy przedstawionego na rysunku napednego zestawu kotowego.

A. Wykruszenie materiatu obreczy, naprawa poprzez napawanie i toczenie kot.

B. Niecigglos¢ materiatu obreczy, naprawa poprzez wymiang obreczy zestawu kotowego.

C. Wylamanie fragmentu kota zgbatego przekladni mechanicznej, naprawa poprzez wymiang
kota.

D. Przesuni¢cie obreczy wzgledem kota bosego, naprawa poprzez wymiane kota lub zestawu
kotowego.
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Zadanie 21.

R AN ik % b
Przedstawiony na rysunku naped z silnika trakcyjnego na napigcie 600 V z przektadnia stozkowa i sprzegltem
metalowo-gumowym jest montowany w
A. tramwaju.
B. lokomotywie.

C. autobusie szynowym.
D. celektrycznym zespole trakcyjnym.

Zadanie 22,

Na rysunku przedstawiono zestaw kotowy

A. toczny.

B. napedny.

C. elastyczny.

D. przestawczy.
Zadanie 23.

Przetwornica rotacyjna stuzy do przetworzenia energii

A. elektrycznej o danym rodzaju, na inng energi¢ bez uzycia elementéw wirujacych.

B. elektrycznej o okreslonym napigciu i natg¢zeniu oraz czestotliwo$ci na inng energi¢ z uzyciem
elementow wirujacych.

C. mechanicznej pochodzacej z obracajacych sie zestawow kolowych na energie cisnienia oleju
do napedu urzadzen pomocniczych.

D. =z sieci trakcyjnej o okreslonej czestotliwosci i liczbie faz na energi¢ mechaniczng niezbedna
do wspomagania uktadu hamulcowego wagonu.
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Zadanie 24.
Na rysunku przedstawiono przektadnie

zebatg.
pasowa.
stozkowg.
slimakowa.

Snowp»

Zadanie 25.
Na rysunku przedstawiono schemat kinematyczny przekladni _

A. zgbatej.
B. pasowe;.
C
D

slimakowej L
tancuchowej.

Zadanie 26.
Na rysunku przedstawiono

stojan silnika synchronicznego.
wirnik silnika synchronicznego.
stojan silnika asynchronicznego.
wirnik silnika asynchronicznego.

oSnwp
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Zadanie 27.

Na rysunku przedstawiono schemat uktadu osi lokomotywy typu

A, Ao’Aco’
B. Bo'Bo’
C. CoCo’
D. Do’Do’
Zadanie 28.

Stal o duzej twardosci i odpornosci na Scieranie stosowana jest do budowy

A.  lozysk tocznych.

B. tarcz hamulcowych.

C. osi zestawow kolowych.

D. obudéw przektadni zebatych.

Zadanie 29.
Na rysunku przedstawiono schemat fragmentu instalacji elektrycznej. Jaka wartoscig napigcia zasilane sg
obwody pomocnicze WN? o

A 750V .
. 1500V p 0P

B
1224
o ooy e
‘ p3 05
a08
N
BR{
Qt
Lo &S

004
A Gniazaa ogrz poc. / - Obwody pomocnicze WwN

-
'
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Zadanie 30.

Zamieszczone w tabeli parametry dotycza

akumulatora.

silnika trakcyjnego.
pradnicy pomocnicze;j.
przetwornicy statycznej,

Snowp»

Zadanie 31.
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Napiecie znamionowe 3000/2 V
Moc godzinowa 520 kw
Prad godzinowy 370A
Predkos¢ obrotowa przy mocy godzinowej 956 obr./min
Sprawnos¢ 93,6%
Moc ciggta 500 kw
Prad mocy ciggtej 355A
Masa bez przektadni zebatej i ostony przektadni 4210 kg

Przedstawione na rysunkach urzadzenie stuzy do lokalizacji uszkodzen

A. hamulca pneumatycznego.

B. sprezarki glownej i pomocnicze;.
C. urzadzenia sterowania jazdg ukrotniona.
D. zaworow automatycznych zbiornikéw pomocniczych.

Zadanie 32.

Diesel

Na rysunku przedstawiono schemat napedu silnika zasilanego z

sieci trakcyjnej napigciem przemiennym trojfazowym.

generatora synchronicznego napigciem przemiennym tréjfazowym.

A
B. sieci trakcyjnej napi¢ciem przemiennym jednofazowym.
C
D

generatora synchronicznego napigciem przemiennym jednofazowym.
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Zadanie 33.

HE -
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Linig przerywana na schemacie zaznaczono
A. prostownik sterowany.
B. pradnice gtowna.
C. silnik trakeyjny.
D. falownik.
Zadanie 34.
3 kV
P P2
oP1 oP2 Obwody pomocnicze i
~—=a=-=-=-n Ogrzewania
. L —— =
Tl 1wz
PR
\su
\su

b \ sL2

Zasilanie silnikow
trakcyjnych Yy

Na fragmencie schematu uktadu napedowego elektrycznego zespotu trakcyjnego, symbolami literowymi
SU 1 PR oznaczono

A. stycznik liniowy i pantograf pierwszy.

B. wylgcznik gtéwny i przekaznik réznicowy.

C. stycznik uziemienia i przekaznik réznicowy.

D. odlacznik pantografu pierwszego i stycznik uziemienia.
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Zadanie 35.
Przedstawiony na rysunku schemat obrazuje badanie

A. bicia promieniowego wirnika silnika trakcyjnego.
B. wywazenia wirnika silnika trakcyjnego.

C. bicia poprzecznego tarczy hamulcowe;j.

D. profilu tarczy hamulcowe;.

Zadanie 36.
zestaw 1 - 37MNOO3P
Oow Og aR OgL+OgP D Az
780+852
) ) ) | D-D°| na osi<1
23736 #2s83 o5l 48:66 | |D-D'|wwézkus2 | 1357:1363
|D-D’| naezt<5
L P L P L P L P

30,2 29,4 32,9 32,5 11,8 11,3 65,4 837 838,4 1359,9
28,1 28,1 32 32 10,6 10,8 64 824,6 824,6 1360,0
28,8 28,9 32,2 32,1 10,9 10,9 64,3 823 823,2 1360,2
28,3 28,3 31,1 31,1 10,1 10,4 62,2 820 819,8 1360,5

Ktory z zamieszcezonych w tabeli parametrow zestawu kolowego zostat przekroczony?

A. Ow
B. Og
C. qR
D. Az
Zadanie 37.

W miejscach zaznaczonych strzatkami na rysunku, nalezy sprawdzi¢ poziom

wody w zbiorniku wyréwnawczym.
oleju do smarowania obrzeza.
elektrolitu w akumulatorach.
piasku w piasecznicach.

ocnwp
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Zadanie 38.

Transport ptynow nalezy przeprowadzi¢, uzywajac wagonu

A.  krytego.

B. cysterny.

C. platformy.

D. samowyladowczego.,

Zadanie 39,

Pomiary geometryczne zestawow kotowych zapisuje sie w

A. karcie usterek.

B. karcie pomiarowe;j.

C. protokole z ogledzin.

D. protokole zdawczo-odbiorczym.

Zadanie 40,

Zgodnie z instrukcja o postgpowaniu w sprawach wypadkow i incydentow kolejowych (Ir-8) komisja
kolejowa na miejscu zdarzenia w zaleznosci od skutkéw i okoliczno$ci

ustala liczbe poszkodowanych oraz dokonuje wstepnej oceny strat.
wykonuje czynnosci zwigzane z usuwaniem pojazdow z torowiska.
sprawdza kwalifikacje pracownikow, ktérzy byli $wiadkami wypadku kolejowego.

onwp

wystepuje o zbadanie stanu trzezwosci lub na obecnos¢ srodkow odurzajacych osob, ktore
byly $wiadkami wypadku lub incydentu, przez Policje, Straz Ochrony Kolei lub uprawnione
stuzby.
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